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Загальною проблемою європейських країн, у т.ч. й України,  на 

початку ХХІ століття є зростання розриву між зовнішніми змінами світу та 

внутрішньою сутністю людини. З цього приводу академік І. Зязюн 

зазначає, що сьогодні на світовому рівні спостерігається ефект «ножиць» 

між темпами розвитку культури матеріальної та духовної. Ми є свідками 

того, як матеріальний фактор поступово починає знищувати духовний. 

Тому з усіхглобальних проблем людствасьогодні на перший план 

виступаєпитаннявідродженнястарих та 

пошукновихгуманістичнихцінностей, новоїпарадигмижиття, нового 

мислення, нових правил 

людськогоспівжиття.Першочерговимстаєзавданняприщепити молодому 

поколіннютакусистему цінностей, спираючись на 

якувонозможевикористовуватисвоїзнання на благо країни і світу в цілому.  

Цінностіскладають основу будь-якоїсоціально-педагогічної, 

освітньо-виховноїсистеми є орієнтирами, духовними векторами 

їїфункціонування.Категорія«цінність» є предметом 

теоретичнихдослідженьбагатьохгуманітарних наук.Здійснений  історико-

соціологічний аналіз цієї дефініції свідчить про те, що система цінностей, в 

широкому смислі слова, – це внутрішній стрижень культури суспільства, 

об’єднуюча ланка всіх галузей духовного виробництва, всіх форм 

суспільної свідомості. Система цінностей – це дієвий бік суспільної 



 

 

свідомості, взятої в сукупності всіх її форм. У системі цінностей знаходить 

вираження міра рішучості, підготовка особистості до перетворення світу, 

який не є стабільним і незмінним. Зміна цінностей суспільства 

відбувається постійно: змінюються пріоритети та ієрархія, знецінюються 

одні і висуваються інші. 

Цінності визначаютьяк смислові універсалії, що викристалізувалися 

в результаті узагальнення типових ситуацій, з якими людству довелось 

стикатися в історії. В. Франклвиділив три групи цінностей: цінності 

творчості (що ми даємо життю); цінності переживання (що ми беремо від 

світу); цінності відношень (яку позицію ми займаємо відносно долі, яку ми 

можемо змінити) [3, с. 263]. 

Цінності є системотворчим ядром діяльності та внутрішнього 

духовного життя людини. Кожна з ключових цінностей виражає сутнісне  

ставлення до навколишнього світу, а система цінностей дає уявлення про 

відносини  «людина–світ». Система цінностей здійснює соціальну 

регуляцію найвищого рівня, це та ланка, яка об’єднує суспільство та 

особистість, задіюючи їх до системи суспільних відносин [1, с. 3]. 

Європа – це спільність, яка, попри різні політичнітарелігійніпогляди 

народів, що у ній проживають, має загальні для всіх духовні цінності:«.. 

Європа є передусім об’єднанням цінностей, що ґрунтуються на ідеї 

демократії і прав людини»[2, с. 28]. Цю думку поділяють зокрема й 

українські вчені, які наголошують  на тому, що  

українцізасвоїмпоходженням, 

історичнимтакультурнимрозвиткомєєвропейцями, а тому 

восновісучасноїсистемиосвіти повинні бути провідні загальноєвропейські 

цінності. Історична місія бути на цьому шляху провідниками та носіями 

сучаснихзмінітрансформаційвосвітівипала педагогам.Це передбачає 

наявність у педагога таких сформованих якостей як чітка громадянська 

позиція та системи цінностей, куди обов’язково входить толерантність, 



 

 

демократизм, висока комунікативна культура. 

Проблемапрофесійноїпідготовкивчителівдопедагогічноїдіяльностівм

ежахзагальноєвропейськогоосвітньогопросторусьогодніє 

надзвичайноактуальною, є одним із 

пріоритетівосвітньоїстратегії.Ускладнюютьсявимогидоготовностімайбутні

хпедагогівдовихованняінавчаннядітейтамолодівконтекстізагальноєвропейс

ькихцінностей: учитель має володіти здатністю піднятись над 

національним контекстом і розвинути в собі європейську свідомість та 

індивідуальне відчуття моральної відповідальності в умовах 

євроінтеграції.Пріоритетними напрямками освіти має бути культивування 

загальнолюдських цінностей, виховання толерантності, взаєморозуміння, 

соціальної відповідальності, поваги до інших, розуміння цінностей 

європейської цивілізації і основ розвитку Європейської Спільноти, таких 

як демократія, повага до прав людини, толерантність та солідарність; 

підготовка молоді до участі у суспільному та економічному розвитку 

європейських країн; збагачення знань про спільну історичну та культурну 

спадщину. 

Сьогоднінедостатньодатимайбутнім учителям певний запас знань та 

умінь і навчитиїхцей запас використовувати та постійнопоповнювати. 

Учительдвадцятьпершогостоліття – 

ценасамперед«експертзпоширенняцінностей», 

«цінностівінпоширюєусімсвоїмжиттям»[4, с. 18].Отже, в основі освітньо-

виховної системи сучасної професійної підготовки нової генерації 

європейських вчителів мають знаходитись загальноєвропейські цінності, 

які є засобами інтеграції людських спільнот. 
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